

Городской больнице - 55 лет

В ИСТОРИИ городской больницы, как в зеркале, отразилась история самого города, который за 55 лет вырос из маленького таежного поселка в город Мегион.

Краеугольное событие случилось 11 августа 1964 года. Этот день считается днём рождения больницы, потому что именно в этот день сюда, в таёжный поселок, по направлению Окружного отдела здравоохранения приехала молодой специалист, врач Наталья Яковлевна Цыбизова, на плечи которой легла ответственность за здоровье всего здешнего населения. Перелистывая архивы, просто невозможно постичь, каким образом молодой девушке, какой была в то время Наталья Яковлевна, удавалось делать свое дело в суровых условиях северного края. Нужно было начинать с нуля, и если учесть, что медицина требует идеальной, стерильной чистоты, то диву даёшься, как совсем молодой врач добивалась этого в отсутствии самого элементарного - воды, тепла, канализации. Для медицины это не просто удобства - это насущная необходимость для стерилизации инструментов, для поддержания необходимой температуры в помещении, где ведется приём больных, для утилизации стоков и много другого.

Начнем с того, что стариков здесь практически не было, а продолжительность жизни в поселке на тот момент составляла 40-45 лет... Народ жил по-старинке: рожали дома, устраивали драки, поножовщину, стреляли... Люди умирали от пневмонии, тяжелых хронических болезней, погибали в драках и от несчастных случаев. Население в основном составляли бывшие заключенные, оставшиеся на поселение, а также потомки переселенцев со всей России-матушки, да семьи ханты и манси, не имеющие родовых угодий - и все они нуждались в квалифицированной медицинской помощи, о которой до этого знали только понаслышке.

Уже в декабре 1964 года на территории посёлка был организован фельдшерский пункт, а в 1965 году - поселковая больница. Первыми фельдшерами скорой помощи были Галина Егоровна Жулина, Мария Емельяновна Миронова, Мария Власовна Ковшова. Каждой из них приходилось проявлять чудеса профессиональной смекалки в условиях тотального отсутствия медикаментов, оборудования, транспорта. На вызов шли пешком или пользовались любой оказией, будь то лошадь с телегой или лодка-моторка. Заболевших доставляли в больницу также используя самые экзотические виды транспорта: лодки, БТРы и даже детские санки.

Открытие большой нефти Западной Сибири сделало Мегион всесоюзной стройкой. Люди потянулись сюда со всех концов страны. Геологи, строители, нефтяники стали основной частью населения посёлка, и потребность в медицинской помощи возросла многократно. В то беспокойное время энтузиастов сюда прибыли такие специалисты, как хирурги А.И. Козин и Л.П. Конотопцев; акушер-гинеколог А.Г. Славин, терапевты Ф.С. Хафизова и Л.С. Конотопцева; врачи-педиатры Ю.В. Краснощёков и Т.А. Краснощёкова.

Среди первых медицинских работников были фельдшеры В. Бабичев и Коханов, акушерки Н.А. Сухарева и П.М. Князева, Н.Д. Ничко, Н.Г. Дымова, медсёстры А.Х. Васякина, Н.Н. Нежинская,

Р.А. Смусева, В.М. Кайзер, К.Ф. Шиманскова; первая заведующая аптекой В.С. Логинова, первые санитарки М.Д. Куликова, В.П. Корытова, Л.Ф. Мухарева, К.Г. Абайдушева, М.Г. Цыбизова.

Расширялись и возможности оказания медицинской помощи. Больница открывала всё новые отделения и службы, и становилась больничным комплексом с широким диапазоном оказания медицинской помощи: в 1966 год открыта инфекционная служба; в 1967 год - хирургическое отделение с детскими, гинекологическими и родильными койками; в 1973-1978 г.г. стоматологические кабинеты, женская консультация, терапевтическое отделение, детская консультация и поликлиника для взрослых; в 1980 - 1981 г.г. введен в эксплуатацию хирургический корпус. В 2000 году поликлиника для взрослых переехала в новое типовое здание, а в 2013 году - введен в эксплуатацию новый инфекционный корпус, рассчитанный на 40 коек.

В настоящее время Мегионская городская больница №1 является основным в городе многопрофильным лечебно-диагностическим учреждением, которое оказывает медицинскую помощь 54669 жителям города Мегиона и ближайших территорий.

В структуру больницы входят: городская поликлиника на 500 посещений в смену, где также находится женская консультация на 150 посещений и административное крыло; стационар на 295 коек, расположенных в хирургическом, инфекционном и терапевтическом корпусах. В больнице работает лабораторно-диагностическое отделение, отделение лучевой диагностики, отделение скорой медицинской помощи, кабинет трансфузионной терапии и патологоанатомическое отделение.

В 2014 году здесь был открыт кабинет компьютерной томографии, а также организован кабинет медицинской профилактики.

В 2015 году завершены монтажные работы по централизованному кислородоснабжению в хирургическом корпусе - экстренная операционная, абортарий, процедурные кабинеты хирургического отделения.

В 2016 году отделение паллиативной медицинской помощи перенесено из приспособленного жилого здания в новый инфекционный корпус.

В 2016-2017 г.г. для повышения эффективности работы учреждения и повышения качества оказания медицинской помощи внедрена в работу Система менеджмента качества и проводится активное повышение квалификации медицинских работников учреждения.

С 2012 по 2018 годы в больнице проводится плановое поэтапное обновление медицинского оборудования и санитарного транспорта. В общей сложности обновлено более 200 единиц медицинского оборудования, автопарк.

Таким образом, как из крохотного зёрнышка вырастает пышный колос, так за 55 лет из маленького поселкового фельдшерского пункта больница превратилась в полноценный комплекс по оказанию всесторонней медицинской помощи населению. А те, кто стоял у истоков медицины Мегиона, могут вполне гордиться теми, кому они передали эстафету поколений.